

丰台妇幼保健院：疫情之下 母婴至上

本报讯 为了打赢这场疫情防控阻击战，丰台区妇幼保健院党总支与各个党支部，带领全体党员、干部迅速行动，积极发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，为保护母婴健康提供有力组织保障。

新年伊始，新型冠状病毒感染的肺炎疫情席卷而来，全国各地疫情防控工作形势严峻。从中央到地方，从医护到普通百姓，从城市到农村都投入了这场没有硝烟的战争。

在这个特殊的时期，丰台妇幼保健院以党建为引领，妇产科及相关专业科室人员不畏疫情，不惧劳累，毅然坚守岗位；她们放弃新年与家人团聚，积极投身到妇产科繁重而紧张的工作当中。她们以自己的实际行动，诠释着一名党员的承诺、医生的责任，为守护母婴安康努力奋斗着。

担当：“我站出来，那是应该”

除夕夜本是万家灯火、合家团圆的时候，可是对于依然坚守岗位的医护人员来说，除夕也只是又一个平常的工作日。2020年的这个除夕，因为“新冠肺炎”的突然造访，显得不那么平常。

此次疫情牵动着每一位医务工作者的心。作为丰台区妇幼保健院第四党支部书记，同时也是产科主任的项晖知道，疫情已经到了“危难关头”。她带着科室全体医护人员参加院内专题培训、组织科内讨论学习、及时传达学习文件精神，针对疫情制定产科应急诊疗流程，她心内科里的年轻人，把自己写在了应急流程里的第一个。在项晖以身作则的带动下，支部的医护人员纷纷递交“请战书”。“我报名，我可以”“随时听候调令、无条件服从”……

项晖说：“我是科室主任，也是党支部书记，用我自己的专业、技术帮助更多的患者，践行党员为人民服务的承诺，就是我应该做的事情，现在新冠肺炎闹得厉害，我站出来，那是应该的。”

奉献：“勇往直前、永不退缩”

生孩子从来不挑点儿(时间)，也随时可能出现一些危重病症，这些现实情况让产科工作常常不分昼夜。

秦宝玲是丰台区妇幼保健院第四党支部书记，是产科的一名骨干医师，同时也是一名四岁孩子的母亲，她知道产科非常时期人员紧张，便主动申请上夜班。除夕、初三、初五、初八，春节加上“延长假”，10天假期，秦宝玲上了4个24小时。

夜班的辛苦，大家都清楚，秦宝玲夜班的辛苦，跟她搭班的人最懂。秦宝玲，人送昵称“秦招儿”——在她的班上，小宝贝们争先恐后要降生，跟她搭班的同事



医护坚守岗位，为母婴护航。

夕、初三、初五、初八，春节加上“延长假”，10天假期，秦宝玲上了4个24小时。

夜班的辛苦，大家都清楚，秦宝玲夜班的辛苦，跟她搭班的人最懂。秦宝玲，人送昵称“秦招儿”——在她的班上，小宝贝们争先恐后要降生，跟她搭班的同事

们往往忙得跑断腿。在她这个春节的班上，“秦招儿”不负众望，手术、接生17个小宝贝。

在这个抗击“新冠病毒”的特殊人员紧张时期，秦宝玲下夜班后放弃回家休息和照顾孩子，参与门诊诊疗。她说：“我是一名战士，勇往直前、永不退缩。”

初心：“产科，一个让我们骄傲的科室”

“产科，一个让我们骄傲的科室。”它不仅是孕产妇的坚强堡垒，更是丰台区妇幼保健院重点临床专科。产科医生、青年党员董雅娟，在接到疫情防控通知后，毫不犹豫作出停止休假回院的决定；产科护士长、预备党员张荣平，刚刚自驾回到家中，在听说科里面人手紧张后，毅然选择做一名“逆行者”，连夜回京……

在丰台区妇幼保健院，不曾离开过的医务工作者不止一个，在岗位上咬牙坚持的医者不止一个，她们克服困难，从未退却，将医院当作娘家的她们，坚守在疫情防控线上，不停地穿梭在各个病房间，为所有的孕产妇服务着，默默地付出着，践行着她们救死扶伤、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的医者誓言。

「我是咱村的老党员，这个事儿不能让」

本报讯(通讯员 林娟娟)随着返京高峰的到来，新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作已进入关键阶段。长辛店镇的党员们冲锋在前，做到哪里任务重哪里就有党组织坚强有力的工作、哪里就有党员当先锋作表率，让党旗在防疫斗争第一线高高飘扬。

疫情凶猛，重点区域消毒工作尤为重要。大年三十至今，没有好好陪过家人一天的赵辛店村的赵建国，除了做好垃圾站点的垃圾运输、清理工作外，又主动担负起了另一项重任，对村内垃圾点位、主要街道、路口、村民住宅楼、商业街等重要区域进行消毒，村领导考虑到他年龄比较大，让他安排年轻人负责这项工作，他说：“他们都有他们的工作，我是咱村的老党员，这个事儿我不能让。”

早上6点，当很多人还依偎在温暖的被窝沉浸在睡梦中的时候，他已经走出了家门为小水车加满了消毒水，奔赴“前线”。工作中遇有村民出来倒了垃圾，他还当起了义务宣传员，提醒大家垃圾入箱，废弃口罩要按要求放到专用的垃圾桶。“疫情发生以来，每天都要消毒，上午一遍下午一遍。”赵建国说。有时，消毒完又赶上垃圾站需要清理的垃圾点多，赵建国还要和保洁员一起清运垃圾。晚上七点，检查完最后一个垃圾点后才放心地回家，遇有特殊情况晚上八九点到家也是常有的事儿。

疫情防控期间，朝六晚七13个小时的工作，从管理垃圾点位工作人员、部署任务、检查垃圾清理情况到重点区域消毒，每个环节都少不了赵建国的身影。由于水车没有任何防护措施加之长时间的室外工作，他的手和脸都冻得通红，老伴儿开玩笑地叫他“红人”，孙子孙女也总说他身上有“医院”的味儿，但他每天回家无论多晚，都有热乎乎的一碗饭菜端上来，孩子们也拿出自己的零食给爷爷，家人的理解是他最大的欣慰。

今年62岁的赵建国是一名有30年党龄的老党员，10多年来一直负责村里的卫生工作。2019年到了退休年龄的他难以割舍对这份工作的热爱，加之工作以来表现一直非常优秀，经村里同意，他退休不退岗，继续负责村内68个垃圾点位的垃圾运输、清理、巡查工作。一年365天没有一天休息日的他点头说道：“不管我退不退休，为咱村赵辛店村民出一份力，我这心里头高兴。”

花乡

以花传情表关怀

本报讯 “孙大哥，您好啊！我们给您送花来了。”今天感觉怎么样？一会我再给您把菜和油送过来，还缺点什么您发微信告诉我。”近日，花乡草桥物业一分部党支部书记薛建民全副武装，一边搬花，一边对着孙强家的门大声喊道。

孙强是居住在草桥某社区的居民，春节前探亲归来，本打算自己进行居家隔离，可初一一大早，村委会副主任刘宝杰和物业经理李光华就来到了家中，让孙强按照草桥村连夜制定的规程要求进行隔离，并安排专人与他一对一进行对接跟踪服务。之后的这些天，物业每天早晚监测两次体温，给整个楼道和周边进行消毒。他也将每日的生活需求告诉薛建民。

“他们每天都会把我用的东西及时送来。这不，今儿立春，村里又给我送来了花草草和养花书籍，我正摆弄呢，真是觉得春天来了。”孙强开心地说道。

草桥村党委书记李澄清说：“疫情已进入关键时期，我们隔离的是病毒，但不能隔离人情和关爱，花卉是我们草桥村的特色产业，鲜花能使人怡情，并给人以积极的生活态度，让隔离人员在这期间学学养花，给生活增添点乐趣，加点色彩，帮他们度过一个温暖的隔离期。”

卢沟桥乡

是楼门长更像“娘家人”

本报讯(通讯员 蔡晖)“特别满意，生活用品每次都送得特别及时，谢谢工作人员这段时间的照顾。”近日，租住在卢沟桥乡壹号院二区的张瑞海一家人正式解除隔离，在终于松了口气的同时，张瑞海最想感谢的就是连日来帮他们购买生活用品、处理生活垃圾的工作人员。

疫情来势汹汹，既要防控疫情，也要服务好百姓的生活所需，尤其是对居家隔离人员更要给予关怀。秉持这一理念，卢沟桥乡通过各村、社区摸排人员信息台账，及时确定需进行居家医学观察的人员、家庭名单，并要求属地切实做好百姓隔离期的服务保障和风险控制。

小井村的润园小区物业办公室，几位楼门长正与采购员统计着今天隔离人员需要的生活用品。“5号楼2门说买果汁，还发了

个图片，就这种。”7号楼9门要买柴鸡蛋，什么牌子都行。”采购员详细记录后便与同事出门分别进行购买。

大约一个小时后，楼门长们将各种生活用品逐一送到隔离人员家门口。“东西买来了，今天感觉怎么样啊？”敲过门，楼门长赵旭映隔着一段距离问着。这是一对小夫妻，她每次来都要多聊两句，看看这家的健康情况，问问生活中还有什么困难。“谢谢您啊，今天我俩体温都正常，没什么特别的事，挺好的。”吕永华从门缝探出头，戴着口罩回答。

连日来，像这样的对话每天都在小区里进行着。每个楼门长都建了一个微信群，群里都是各自负责照顾的几家隔离人员。从送米面粮油菜、帮忙倒垃圾，到解决业主矛盾、帮助大家联系管线维修，既是楼门长也是“娘家人”。

首都菜篮子里的战“疫”调解员

本报讯(通讯员 张晓鸥)

结合疫情形势，调解员们对工作场所定时消毒，做好室内外通风，调解过程各方全程佩戴口罩，对纠纷人员测量体温是必经程序，发现体温异常者立即移送相关疫情防控部门处理，该案件列入待办案件清单。人民调解员通过登记纠纷人员信息、联系方式、创建微信群等方式，在避免疫情继续蔓延的情况下实时高效地解决运输过程中以及农产品销售过程中的各种纠纷，最大限度减少病毒传播风险。

春节前后，新发地市场人民调解委员会共调解纠纷31起，为疫情期间首都后勤保障工作助力。调解员们说：疫情当前，我们定会守土尽责。

倾听您的心声 我们共同抗疫

本报讯(通讯员 郑洁)您的焦虑，我来倾听；您的疑惑，我来解答；倾听您的心声，我们共同抗疫。

近日，东铁匠营街道新冠病毒肺炎疫情防控工作正式启动，针对辖区可能存在的疫情疑虑、恐慌等心理，提供免费的线上心理疏导，让辖区居民和职工足不出户就能享受到专业的心理咨询服务。

疫情的不持续，催生人们心理上的变化，“疫情什么时候可以过去？真的不能出门了吗？春运返程会不会引起疫情大暴发……”诸如此类的问题，期待着有人来倾听，有人能解答。在这种背景下，东铁匠营街道心理服务站积极筹备新冠病毒肺炎疫情心理支持工作，开通

心理咨询微信平台，并在辖区内广泛宣传，引导有需求的辖区居民和职工线上咨询。

据了解，开通第一天，就有10人进行验证，其中8人与专业咨询师对话，接受心理辅导，并对街道的工作表示支持与感谢。“这个咨询平台是街道为居民提供的‘树洞’，只要有人发声，我们就会及时回应，通过专业的心理咨询服务，让辖区居民不恐慌、不焦虑，做到从自己做起，积极抗疫，营造良好的辖区心理环境。”街道心理服务台工作人员介绍说，“目前共有11名工作人员运营这个咨询平台，也欢迎更多有经验的心理咨询师加入我们，大家一起努力，共同打造疫情防控阻击战。”

战“疫”：每个人都是好样的

本报讯 张雪梅是区妇联兼职副主席，她作为北京致诚律师事务所副主任和北京青少年法律援助与研究中心研究员，在疫情防控期间积极发挥公益法律服务方面的资源优势，与她的团队一起为多项公益捐赠单位提供法律支持，通过热线和视频为群众提供远程法律服务。同时，积极参加青少年服务台疫情防控法律服务，通过12355、12348热线及网络平台，为广大群众、青少年及家长提供涉及学习教育、个人信息保护、治安、隔离及治疗期间引发的法律问题、防护用品质量等多类法律咨询，帮助他们消除焦虑和恐慌，以积极的心态面对疫情。她做到了疫情期间不缺位，为抗击新型冠状病毒肺炎疫情贡献了法律专业人士的一份力量。

潘超是区域城市管理委道路养护中心技术部部长，典型的80后。当养护中心党支部发出抽调人员到社区参与防疫工作的通知后，潘超想都没想，第一时间报名。分配在长辛店镇辛庄村，主要职责是配合村干部做好宣传、疏导、巡视等保障工作。为两个回迁小区、便民菜站、便民商店等区域做好值守等工作。“面对

疫情，只有我们一往无前下大力气防控，病毒才能节节败退。”潘超的这番话，既是对自己的勉励，也是对他人的动员。在疫情防控工作中，潘超始终坚持穿道路养护中心的工作服并佩戴党徽上岗，用实际行动发挥了党员的先锋模范作用，树立了党员和“丰台养路人”的良好形象。

刘方是卢沟桥乡城管执法队的一名队员，疫情暴发后，他充分发挥党员的先锋模范作用，到疫情防控一线参与站岗巡查和在党员先锋岗值守。由于看到卢沟桥乡因辖区面积大，人手严重不足的现状，他想出了一个好办法：通过捐赠特殊党费的方式把钱用到抗击疫情需要的地方去。刘方的家庭是普通工薪阶层，上有老下有少，经济上并不富裕，平日常里也是省吃俭用，但在疫情面前他没有丝毫的犹豫，一下子拿出了5000元用于抗击疫情。由于是军旅之家，全家人都很有大局意识，自然是得到了大力支持。刘方说：“看到战斗在一线医护人员和子弟兵忙碌的身影，十分感动，希望自己的这份力所能及能够发挥一些作用。”

通讯员 王颖 赵刚 刘志慧

奋战在社区防控的第一线

——记坚守岗位基层党员干部



科学防控 战胜疫情

社区和乡村，是疫情防控的重要防线。新型冠状病毒感染的肺炎疫情来袭，从街道、乡、镇到社区、村，广大基层党员干部坚守岗位在疫情防控一线，度过了一个极不一样的春节假期，为广大居民构筑起生命安全的“第一道防线”。

云岗街道：社区里的“红色防控网”

在云岗街道社区防控一线，北区社区党委充分发挥党建引领作用，加强组织领导，发动在职、退休及自管党员，构筑起疫情防控的红色屏障。“我们是党员，遇到困难险阻更要冲在前！”社区的党员们是这样说的，也是这样做的。

北区社区第四党支部党员李春海、社区在职党员李金山是一对父子，他们一同报名参加巡逻值守工作，与社区干部、物业工作人员共同登记返京人员信息。在李金山因重要任务被单位叫回、无法参与值守时，李春海及时接替，连续多天一丝不苟完成值守任务。“打仗亲兄弟，上阵父子兵。”李春海说：“作为党员，就要起到带头作用，只要街坊邻里有需要，就要冲在前面，更何况在这次重大的疫情面前，党员更要发挥作用。”

截至目前，云岗街道百余位在职、退休及自管党员与社区干部、志愿者共同参与疫情防控，他们身着红马甲、佩戴党徽上岗，亮出党员身份，在各个点位宣传、消毒、值守、防控，连点成线、连线成网，在社区形成红色屏障。

东高地街道：战“疫”红色的小巷管家

“喂，钟女士您好，我是东高地的社区工作者郭健，我们知道您近期居家隔离不便外出，咱家里有垃圾需要倒吗？您放在家门口就行，我们一会儿上去集中清理。”2月6日下午，和过去的一个多星期一样，郭健每天都会定时和湖北返京人员联系，看看他们有什么生活需要，尽可能地为他们提供帮助。

不一会儿，东高地街道的小巷管家刘会就根据郭健提供的信息，来到钟女士家门口，他首先对封装好的垃圾袋外围进行消毒，然后将垃圾投入专用的垃圾袋中，避免人停在楼下的电动垃圾车里。为了避免新型冠状病毒滋生传播，小巷管家们需要将这些垃圾定点存放，并按照规定集中处理。

在东高地街道，和刘会一起并肩作战的还有其他19名小巷管家，防控疫情阻击战打响以来，小巷管家们全员在岗，对辖区内垃圾箱等公共设施定时消毒，小巷管家们说：“除了给有需要的住户清理垃圾外，我们也会把周围人家的门口也消毒，喷点消毒液而已，不费啥事儿。”

区委社会工委区民政局

下沉社区干部迎庆的工作日记

2月4日，晴。“请问是李华老人么？您和老伴最近挺好的吧？近期尽量少出门，勤洗手，注意开窗通风，有什么问题随时给社区打电话。”这是丰台区机关下沉干部正在给社区的空巢老年人打电话，询问老人近期生活状况，电话那头是老人们不住的感谢声。上午，几名社区干部对54名空巢老人一一进行电话问候，叮嘱老人做好自身防护。

无物业管理的楼门是社区干部要重点投入精力的重要部分，宣传疫情防控知识、定期消毒楼门，特别是要做好返京、来京人员登记，每日排查隔离人员情况。下午，我们来到社区11、12号楼以及平房区，对各个楼门、扶手、出入口、垃圾桶进行全面消毒。喷壶、消毒液、一次性手套全部带上，大家分工有序，两个人负责一栋楼，爬到6层，从楼上往下按照配比对每层楼道、扶手、楼门、楼外垃圾桶进行了消毒。消毒完毕，我们随即来到了环路上的两个值守点，坚决做好防疫一线的“守门员”。

2月6日，雪。从昨天白天到今天上午雪一直下，风雪漫天，银光素裹。近日，按照

太平桥街道属地商务楼宇设立“党员先锋岗”，为进出人员测量体温。 张国芬/摄

新村街道优筑社区在职回社区报到的党员王洪江正在为社区居民测量体温。 仲路宏/摄



市委组织部关于在职党员迅速向社区(村)报到、投身疫情防控工作要求。丰台区莲花池党组织在在职党员微信群里向党员们发出了“召集令”，通知一经发出，社区的在职党员们就纷纷响应，当天就有党员来社区报到，从昨天开始，已有10多名在职党员向社区报到，主动亮明身份，带头在小区排班值守。组织的号召力和凝聚力充分显现，多方力量的参与让社区防疫力量得到充实，大家坚定信心、齐心协力，共战疫情，坚决打赢这场没有硝烟的疫情防控人民战争。

一大早，社区书记召集全体人员开了工作会议，重点对于辖区防控情况进行部署，对于社区回京人员登记、隔离居民、高危接触居民服务情况、出租房屋、养老机构排查、下沉干部工作等情况进行了传达和部署，要求全体人员要高度集中，立足岗位要全面完成好各项工作任务。随即在职党员和社区干部带上除雪用具来到执勤点，对影响居民出行的道路积雪进行清理，小区门口都能看到党员干部忙碌的身影，通过闪光的党徽，看到红色的袖标……他们发挥着示范引领作用，共同构筑疫情防控群防群治的“铜墙铁壁”。

通讯员 李晓曼 刘怡菲 刘四建 蔡迎庆

让党旗在防疫斗争第一线高高飘扬